

# 烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式

## 9月30日上午举行

习近平等党和国家领导人将出席

人将同各界代表一起，在天安门广场向人民英雄敬献花篮。

届时，中央广播电视台将进行现场直播。

# 习近平对党校(行政学院)工作作出重要指示强调 坚持党校姓党牢记党校初心 更好为党育才为党献策

新华社北京9月28日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对党校(行政学院)工作作出重要指示指出，党的十八大以来，各级党校(行政学院)深入贯彻落实党中央决策部署，认真履职尽责，不断提高教学科研质量，各项工作取得新进展新成效。

习近平强调，新征程上，各级党校(行政学院)要坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党校姓党，牢记党校初心，更好为党育才、为党献策。要深化教学改革，突出党的理论教育、党性教育和履能力培训，增强教育培训的针对性实效性。要加强党的创新理论体系化学化理论研究阐释，发挥好智库作用。要坚持从严治校、质量立校，加强干部和教师队伍建设，加强对学员的管理监督，着力提高办学治校水平。各级党委要加强组织领导，整合资源力量，强化支持保障，推动新时代党校(行政学院)事业高质量发展。

全国党校(行政学院)工作会议9月28日在京召开。中央党校(国家行政学院)校长(院长)陈希在会上传达习近平重要指示并讲话，表示要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面学习领会习近平总书记关于党校工作的重要论述，更加自觉坚持党校姓党，牢牢把握党校初心这个总要求，坚持高质量育才、高水平献策。要聚焦基本培训抓好干部和党员培训，紧扣主题主线加强党的创新理论学习，全面推进从严治校、质量立校。要强化组织保障，推动形成培训新格局。

内蒙古、山西、浙江、福建、贵州等5所省级党校(行政学院)，中央党校中央和国家机关分校、国务院国资委分校负责同志作交流发言。

中央和国家机关有关部门负责同志，中央党校(国家行政学院)和各省区市及副省级城市、新疆生产建设兵团党委党校(行政学院)负责同志等参加会议。

## 中共中央印发《中国共产党思想政治工作条例》

新华社北京9月28日电 近日，中共中央印发了《中国共产党思想政治工作条例》(以下简称《条例》)，并发出通知，要求各地各部门认真遵照执行。

通知指出，思想政治工作是党的优良传统、鲜明特色和突出政治优势。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以党章为根本依据，总结党领导思想政治工作的历史经验特别是新时代思想政治工作的理论和实践经验，进一步明确思想政治工作的体制机制、工作职责、内容形式、目标任务，对于坚持和加强党对思想政治工作的全面领导，提高思想政治工作科学化制度化规范化水平，具有重要意义。

通知要求，各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实，加强对思想政治工作开展情况的督促检查，确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要从政治上、全局上深刻认识思想政治工作的极端重要性，以高度的思想自觉和强烈的责任担当，认真抓好思想政治工作，充分发挥思想政治工作的引领作用。全体党员特别是领导干部要加强党性锻炼，以身作则开展思想政治工作。要建好建强思想政治工作队伍，推动思想政治工作不断开创新局面。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。

# 习近平同古共中央第一书记、古巴国家主席迪亚斯-卡内尔就中古建交65周年互致贺电

(见第5版)

团结稳定局面巩固深化：“各族人民广泛交往交流交融，昨天我接见了宗教界爱国人士和基层宗教工作干部代表，大家在这里都是和谐相处啊。”

经济社会发展实现历史性跨越：“从新疆和平解放时没有一条柏油公路，到所有地州市迈入高速公路时代，从相对封闭的内陆变成对外开放的前沿。2024年地区生产总值突破2万亿元，是1955年的204.3倍。”

民生福祉得到极大改善：“2024年城镇农村居民人均可支配收入分别比1978年增长133.2倍、162.3倍。党的十八大以来，306万各族群众如期脱贫，南疆15年免费教育全覆盖，全民实现免费健康体检，1000多万各族群众告别土坯房，涝坝水，用上天然气、自来水。”

生态文明建设成效显著：“从沙进人退到绿进沙退，沙化土地面积迎来由增到减的历史拐点，地表水国控断面水质优良率达到95.9%。”

总书记十分感慨：“这些成绩了不起啊！我代表党中央，向新疆各族干部群众表示热烈祝贺，致以诚挚问候。”

参观主题成就展时，习近平总书记在一个展现易地扶贫搬迁的新旧复原场景前驻足。

那是塔克拉玛干沙漠腹地的古老村庄达里雅布依村，村民们用胡杨、红柳、芦苇、淤泥建成的“笆子房”。

“这种房子冬天很冷吧？”总书记问。

“冬天透风，很冷。现在全都搬进了新居。”自治区负责同志指向另一旁的新居复原场景回答。那是一座现代化的两层小楼，客厅有沙发电视，水电气俱全。

“变化太大了，可以说是一步越百年。记得2003年我去和田的时候，很多土房子，路上走的都是毛驴车。就是要通过对比，才知道现在的生活不是从天上掉下来的，不是历来都这样的，天翻地覆啊！”

25日上午，新疆人民会堂，笑语欢声。会堂前广场，是两个巨大的石榴景观造型。身着盛装的人群，从四面八方汇聚到这里，隆重庆祝自治区成立70周年。

习近平总书记在中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长王沪宁和中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同下，健步走上主席台，向全场挥手致意。掌声雷动，经久不息。

国歌铿锵嘹亮，国徽熠熠生辉。庆祝大会的热烈场景，通过直播画面，传遍大江南北。

中共中央政治局委员、中央统战部部长、中央代表团副团长李干杰宣读中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年的贺电。

(下转第5版)

维吾尔自治区成立七十周年庆祝活动纪实  
习近平总书记率中央代表团出席新疆  
「开创新疆更加美好的明天」

时值秋分，阳光灿烂，碧空澄澈。9月23日，当习近平总书记乘坐的专机，缓缓降落在乌鲁木齐天山国际机场，停机坪上早已成为鲜花、红旗和歌舞的海洋。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席率中央代表团到新疆出席新疆维吾尔自治区成立庆祝活动，在党和国家历史上是第一次。这充分体现了党中央和习近平总书记对新疆工作的高度重视、对新疆各族干部群众的亲切关怀。

喜庆的乐曲声中人群欢腾，维吾尔族群众打起手鼓，哈萨克族群众高举礼盒，蒙古族群众挥舞哈达，回族群众手捧盖碗茶，柯尔克孜族群众弹起库姆孜，汉族群众打起大鼓……绚丽多彩的大地，朴实热情的人民。

这是党的十八大以来，习近平总书记第4次来到新疆。

前几次，农村院落、社区人家、青葱校园、果园棉田、物流港区、千年遗址、军区部队……天山南北，都留下风尘仆仆的身影。

这一次，为表达热烈祝贺和衷心祝愿而来，为擘画社会主义现代化新疆新篇章而来。23日下午，亲切接见新疆各方面代表；24日上午参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展，下午听取自治区党委和政府工作汇报，晚上观看庆祝自治区成立70周年文艺晚会；25日上午，出席自治区成立70周年庆祝大会……密集的行程安排，只为同各族各界群众多一些接触。

“在新起点上，希望自治区和兵团的同志，再接再厉、接续奋斗，努力把各项工作做得更好，开创新疆更加美好的明天。”

(一)万方乐奏换新天——  
“新疆面貌发生翻天覆地的变化”

“一唱雄鸡天下白，万方乐奏有于阗”。

主题成就展入口处，是一幅毛泽东同志的诗词书法作品。诗作写于1950年，当时来自新疆等地的各族群众代表在北京欢聚一堂，庆祝人民共和国周年华诞，毛泽东同志有感而发。

新疆的建设发展，始终离不开祖国的关心支持。

1955年10月1日，国庆节，新疆维吾尔自治区成立。新疆日报头版刊登一行大字：“庆祝国庆节！庆祝新疆维吾尔自治区成立！”

七十载栉风沐雨，山河为琴、奋斗为弦，祖国六分之一的美丽辽阔土地上，奏响天翻地覆而慷的恢弘乐章。

“我印象深刻的，有这些方面。”在自治区党委和政府工作汇报会上，习近平总书记抚今追昔，娓娓道来。

# 以高质量党建引领企业高质量发展

## ——太原锅炉集团党建工作纪实

从一个濒临倒闭、技术落后的国有企业到中小型循环流化床锅炉销售业绩连续多年稳居全国第一，太原锅炉集团通过实施“三五”党建工作法，大力推进党建工作与生产经营深度融合，把党的政治优势和组织优势充分转化为企业的竞争优势、创新优势、发展优势，以高质量党建引领企业高质量发展。在严峻的市场形势下，太原锅炉集团销售业绩逆势而上，连年攀升，从2019年的20.3亿元，跃升到2024年的33.64亿元。

近年来，太原锅炉集团先后获评山西省先进基层党组织、太原市先进基层党组织、山西省模范集体、山西省清廉国企建设示范单位等，获得国家科技进步二等奖1项，省部级科技进步一等奖7项、二等奖1项、三等奖2项。

实施“五融”战略，合力下好创新发展“一盘棋”

太钢党委坚持服务生产经营不偏离，把提高企业效益、

增强企业竞争实力、实现国有资产保值增值作为工作的出发点和落脚点，以企业改革发展成果检验党组织的工作和战斗力。

太原锅炉集团党委工作部副部长邢浩炳说，太钢推进党建与业务融合，以党建引领业务，将业务融入党建，做到了真抓实干谋实效，凝心聚力促发展。以基层党支部为支撑，太钢党委推进党建与业绩融合，通过党员亮身份、亮任务、亮职责，晒成绩、晒亮点、晒差距，比贡献、比进度、比位次，激发党员、职工共谋发展、干事创业的激情和活力。“在太钢，所有党员都佩戴党员徽章，亮明身份，既带领群众也接受群众监督。”

(下转第2版)

弘扬对党忠诚争做并州先锋

# 年少成名田径场 坚守初心育新苗

## ——记太原市体育运动学校高级教练郝毅敏

“注意动作！摆臂！肩打开！步子迈开！”秋日的阳光洒在田径场上，太原市体育运动学校田径教练郝毅敏右手紧握计时器，左手不时指向冲刺的队员。队员们汗珠滚落，正为将在明年举办的山西省第十七届运动会全力备战。而今年5月的省运会田径资格赛中，她带领的7名队员已全员晋级，更一举将跳高、400米栏两枚金牌收入囊中，延续着执教生涯里“带训必出尖兵”的硬核成绩。

金钗之年遇伯乐 田径赛场露头角

1987年，12岁的郝毅敏在长治市中小学生田径运动会的赛场上崭露头角。凭借爆发力十足的助跑与起跳动作，她被长治市体育运动学校教练一眼看中，就此踏上专业田径运动员之路。“那时候心里只有训练，每天天不亮就扎进训练场。”沙坑旁的计时器响了又停，运动鞋磨破了一双又一双，直到掌握跳高、跳远每个动作的节奏与要领。(下转第3版)

小店区

9月22日至23日，小店区委负责人带队赴郑州航空港经济综合实验区、成都临空经济示范区调研十大片区联动开发、规划建设等情况，在郑州机场北货运区实地参观枢纽产业布局及运营情况，在河南电子口岸公司了解国际贸易“单一窗口”建设及运营情况。

迎泽区

9月25日，迎泽区委常委会召开扩大会议，紧盯景区

景点、酒店商超、城镇燃气、道路安全等重点领域关键环节，持续开展隐患排查整治，持续丰富产品供应，做好节日期间安全稳定、市场保供、文旅保障等各项工作，全力营造欢乐祥和、安全有序氛围。

(下转第3版)

建设国家区域中心城市  
再现“锦绣太原城”盛景